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Prvním mládětem letošního roku v milovické rezervaci velkých kopytníků je tele zpětně
šlechtěného pratura. Na svět přišlo před několika dny. Až nyní se podařilo potvrdit, že jde o
býčka.

„Samice pratura odkládají čerstvě narozené mládě do hustého porostu, aby ho chránily před
případnými predátory. Jen jednou za několik hodin ho přijdou nakojit a poté ho opět ponechají v
úkrytu. Podobnou strategii ochrany čerstvě narozených mláďat mají například srnky. Proto mohou
pracovníci chovatelského dohledu určitě pohlavní mláděte až po několika dnech,“ vysvětlil Dalibor
Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci velkých kopytníků
založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci.

Stádo zpětně šlechtěných praturů bylo v Milovicích prvním v celé střední a východní Evropě.
Přírůstky od té doby rezervace poskytla do dalších přírodně cenných lokalit. Například na Josefovské
ptačí louky, Nýřan u Plzně, Krnova, Národního parku Podyjí nebo do Novohradských hor.

V souvislosti s desátým výročím založení milovické rezervace velkých kopytníků se pratuři rovněž
stali námětem knihy pohádek pro děti. Pratuří pohádky, které v polovině dubna vydá Naše
nakladatelství pod značkou Drobek, napsali popularizátor vědy Petr Cieslar a komunikátorka vědy
Tereza Mašínová.

Zájemci si mohou knihu předobjednat, každý výtisk zakoupený v rámci předobjednávek bude odeslán
s podpisy autorů. Třetina financí z autorské licence jde přímo na podporu praturů.

Díky praturům a dalším velkým kopytníkům, konkrétně zubrům a divokým koním, získala milovická
rezervace několik českých, evropských i světových prvenství. Rezervace postupně získala několik
českých, evropských i světových prvenství. Byla první a je dodnes největší rezervací velkých
kopytníků v České republice. Je zároveň prvním českým projektem, který získal všechny tři
nejprestižnější ekologické ceny udílené v tuzemsku, tedy Cenu Josefa Vavrouška, Cenu SDGs za
naplňování Cílů udržitelného rozvoje OSN v České republice a cenu E.ON Energy Globe. Díky
milovické rezervaci zároveň vzniklo v Česku největší stádo divokých koní v Evropě mimo Velkou
Británii. Milovické stádo divokých koní bylo stejně jako stádo zpětně šlechtěných praturů první ve
střední a východní Evropě. Milovice se zároveň staly prvním místem na světě, kde se divocí koně,
zubři a zpětně šlechtění pratuři objevili v rámci jedné rezervace. Přede dvěma lety se pak milovické
rezervace stala jediným místem na světě, kde vědci zjistili přítomnost vzácného druhu perloočky
nazvané hrotnatka neočekávaná. Díky mnoha unikátům se rezervace velkých kopytníků stala na
několik let světově nejsledovanějším českým projektem, o kterém opakovaně informovala prestižní
zahraniční média jako New York Times, Washington Post nebo BBC.

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu



Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Kooperativa, Nadace Qminers,
Nadace Benetheo, E.ON, JRD, Nadace O, Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite,
Amanita Design, Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech,
LaNiche, Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK
Jitka Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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